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Tröông Tieåu hoïc Sa Nghe 

Keâ  hoaïch daïy hoïc - Lớp 5A


TUẦN 15
Thứ hai ngày 26  tháng 11  năm 2012
Toán

Tiết 71 : Luyện tập 


I. Mục tiêu: 

    
Giúp học sinh : 

· Bieát chia moät soá thaäp phaân cho moät soá thaäp phaân; Vaän duïng ñeå tìm x vaø giaûi toaùn coù lôøi vaên; Laøm ñöôïc caùc baøi taäp 1(a,b,c),2a,3 SGK. 
· Giáo dục HS tính cẩn thận khi làm toán. 


II. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1 : Hướng dẫn Hs làm bài tập 

* Bài 1 :

- 4 HS lên bảng, HS cả lớp làm vở bài tập

Kết quả tính đúng là : 

      a) 17,55 ; 3,9 = 4,5

      b) 0,603 : 0,09 = 6,7

      c) 0,3068 : 0,26 = 1,18

      d) 98,156 : 4,63 = 21,2

* Bài 2 : 

- 1 HS nêu : yêu cầu bài tập 

- 3 HS lên bảng làm bài. HS cả lớp làm bài vào vở bài tập

a) x x 1,8 = 72

b) x x 0,34 = 1,19 x 1,02

c) x x 1,36 = 4,76 x 4,08

- HS nhận xét bài làm của bạn cả cách làm và các kết quả tính.

- 2 HS ngồi cạnh nhau đổi chéo vở để kiểm tra bài lẫn nhau.

* Bài 3 :

- 1 HS đọc đề bài toán trước lớp, HS cả lớp đọc thầm đề bài trong SGK

- HS cả lớp làm bài vào vở bài tập, sau đó 1 HS đọc bài làm của mình trước lớp để chữa bài. HS cả lớp theo dõi bổ sung ý kiến

Bài giải :

1 lít dầu hoả nặng là :

3,952 : 5,2 = 0,76 (kg)

Số lít dầu hỏa có là :

5,32 : 0,76 - 7 (l)

         Đáp số : 7 l
( Hoaït ñoäng 2 :  Củng cố, dặn dò :

GV tổng kết tiết học, dặn dò HS về nhà làm các bài tập và chuẩn bị bài sau
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Taäp ñoïc
Tieát 29: Buôn chư lênh đón cô giáo

I. Mục tiêu: 



- Phát âm đúng tên người dân tộc trong bài; đọc diễn cảm với giọng phù hợp nội dung từng đoạn.


- Hieåu nội dung: Người Tây Nguyên quý trọng cô giáo, mong muốn con em được học hành.(Traû lôøi ñöôïc caùc caâu hoûi 1; 2; 3). 


- Giaùo duïc tình caûm yeâu thöông kính troïng thaày coâ. 


II. Đồ dùng dạy học :


Bảng phụ ghi đoạn 3



III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1: Luyeän ñoïc 



- HS khaù gioûi ñoïc qua baøi 1 löôït. 



- HS ñoïc caùc töø: Y Hoa, Rok. 



- GV höôùng daãn chung caùch ñoïc toaøn baøi. 



- GV phaân ñoaïn ñoïc cuûa baøi ñoïc. 




  + Ñoaïn 1: Töø ñaàu ..... khách quý.



  + Ñoaïn 2: Y Hoa …. Nhát dao




  + Đoạn 3:Giaø Rok ….. caùi chöõ naøo.




  + Ñoaïn 4: Phaàn coøn laïi



- HS noái tieáp ñoïc theo ñoaïn. 



- GV höôùng daãn HS luyeän ñoïc caùc töø coøn phaùt aâm sai. 



- HS ñoïc phaàn chuù giaûi. GV giaûi nghóa theâm caùc töø ngöõ:tuïc leä, phaêng phaéc.



- HS ñoïc theo caëp.



- GV ñoïc dieãn caûm toaøn baøi vaên(Ñoïc gioïng trang nghieâm, vui, hoà hôûi. 

( Hoaït ñoäng 2: Tìm hieåu baøi 



- HS ñoïc to ñoaïn 1 traû lôøi caâu hoûi 1. 



- HS ñoïc thaàm ñoaïn 2 traû lôøi caâu hoûi 2.



- HS ñoïc thaàm laïi toaøn baøi traû lôøi caâu hoûi3 vaø 4. 


- GV höôùng daãn gôïi yù cho HS neâu noäi dung cuûa baøi: 



Người Tây Nguyên quý trọng cô giáo, mong muốn con em được học hành.
( Hoaït ñoäng 3: Höôùng daãn HS luyeän ñoïc dieãn caûm 


- GV choïn ñoaïn 3 höôùng daãn HS luyeän ñoïc dieãn caûm. 


- HS luyeän ñoïc dieãn caûm theo phaân vai. 


- Moät vaøi nhoùm thi ñua ñoïc tröôùc lôùp. 


- Caû lôùp vaø GV nhaän xeùt; bình choïn-Tuyeân döông. 

*  Cuûng coá - daën doø:



- HS neâu laïi noäi dung baøi. 



- GV nhaän xeùt tieát hoïc. 



- Yeâu caàu HS veà chuaån bò tröôùc baøi"Veà ngoâi nhaø ñang xaây". 
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Đạo đức 

Tôn trọng phụ nữ (tt)
· Hoạt động 1: Xử lý tình huống(bài tập 3, SGK).

- GV tổ chức cho HS làm việc theo nhóm và phân công nhiệm vụ đóng vai 1 tình huống bài tập 2. 

- GV yêu cầu các nhóm thể hiện trước lớp

- GV kết luận: 

+ Tình huống a: em nên dừng lại dỗ em bé, hỏi tên, địa chỉ. Sau đó có thể dẫn em bé đến đồn công an để nhờ tìm gia đình của bé.

+Tình huống b: hướng dẫn các em cùng chơi chung hoặc lần lượt thay phiên nhau chơi.

Tình huống c: nếu biết đường, em hướng dẫn đường đi cho cụ già. Nếu không biết, em trả lời cụ 1 cách lễ phép.

· Hoạt động 2: Làm bài tập 4, SGK. 

- GV tổ chức cho HS làm việc theo nhóm và giao nhiệm vụ cho các nhóm làm bài tập 4. 

- GV yêu cầu các nhóm trình bày trước lớp.

- GV kết luận: 
 + Ngày 08-3 là ngày quốc tế phụ nữ .

 + Ngày 20-10 là ngày phụ nữ Việt Năm. 

 + Hội phụ nữ, câu lạc bộ các nữ doanh nhân là tổ chức xã hội dành riêng cho phụ nữ. 

· Hoạt động 3: Ca ngợi người phụ nữ Việt Năm(bài tập 5, SGK) 
- GV tổ chức cho HS hát, múa, đọc thơ hoặc kể chuyện về 1 người phụ nữ mà em yêu mến dưới hình thức tìm hiểu giữa các nhóm hoặc đóng vai phóng viên phỏng vấn các bạn.
* Củng cố –dặn dò:
- GV dặn HS về nhà học thuộc bài cũ .
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Buổi chiểu : 

Toán 
Thực hành 

I/ Mục tiêu:

-
Củng cố về phép chia một thập phân cho1 số thập phân.

-
Rèn kĩ năng thực hiện các phép tính trên số thập phân  & giải toán có lời văn.


II/ Các hoạt động dạy - học:

· Hoạt động 1: Giới thiệu bài

GV nêu mục đích, yêu cầu tiết học.

· Hoạt động 2 : Thực hành : 

+ Bài 1: (BT3 trang 86 vở BT toán 5)

- 1 HS nêu yêu cầu BT.

- HS làm làm bài vào vở / Chữa bài.

+ Bài 2: (BT3 trang 87 vở BT toán 5)

1 HS nêu yêu cầu BT.

HS làm bài vào vở / 1 HS làm bảng / Chữa bài.
+ Bài 3: (BT4 trang 87 vở BT toán 5)

1 HS nêu yêu cầu BT.
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Tiếng Việt

Thực hành

I/ Mục đích :

- Nghe - viết đúng, trình bày đúng 1 đoạn văn trong bài: “Mùa thảo quả” (Đoạn từ đầu… tới bụng người) SGK TV5 trang 113.

- Làm BT để củng cố về phân biệt thanh hỏi, thanh ngã.

II/ Các hoạt động dạy-học:

· Hoạt động 1: Giới thiệu bài : GV nêu yêu cầu tiết học.
· Hoạt động 2: Hướng dẫn HS nghe- viết:

- GV đọc bài chính tả / HS theo dõi trong SGK

- HS đọc thầm bài chính tả. GV nhắc các em quan sát hình thức trình bày , chú ý những từ ngữ dễ viết sai.

- HS gấp SGK. GV đọc từng câu cho HS viết vào vở.

- GV đọc lại toàn bài 1 lượt / HS soát lại bài, tự phát hiện lỗi và sửa lỗi.

- GV chấm chữa 5- 7 bài / HS đổi vở KT lẫn nhau hoặc tự đối chiếu SGK để chữa lỗi.

- GV nhận xét chung.

· Hoạt động 3: Hướng dẫn HS làm BT chính tả:
+  Bài 1:

a-
Tìm trong bài viết những chữ có dấu ?, dấu ~.

b-
Tìm và viết vào vở 3 từ ngữ có tiếng chứa thanh hỏi, 3 từ ngữ có tiếng chứa thanh ngã.

 + Bài 2: Tìm 3 từ láy có thanh sắc đi với thanh hỏi, 3 từ láy có thanh nặng đi với thanh ngã.
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Thứ ba ngày 27  tháng 11  năm 2012
Toaùn

Tiết 72 : Luyện tập chung 


I. Mục tiêu: 

- Thöïc hieän caùc pheùp tính vôùi soá thaäp phaân; So saùnh caùc soá thaäp phaân; Vaän duïng ñeå tím x 

- Laøm ñöôïc caùc baøi taäp 1a,b, baøi 2coät1, baøi 4a,c. 
- Giaùo duïc tính caån thaän khi laøm baøi.


II. Đồ dùng dạy học :


III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng  1 :  Hướng dẫn luyện tập : 

* Bài 1 : 

- GV yêu cầu HS đọc đề bài

- GV viết phần c) của bài toán lên bảng 100 + 
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và hỏi : Để viết kết quả của phép cộng trên dưới 

dạng số thập phân trước hết chúng ta phải làm gì ?

- Em hãy viết  
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  dưới dạng số thập phân 

- GV yêu cầu HS thực hiện phép cộng 100 + 7 + 0,08 = 107,08

- 2 HS lên bảng làm bài, HS 1 làm phần a) và b), học sinh 2 làm phần d), HS cả lớp làm bài vào vở bài tập.

- GV chữa bài và cho điểm HS

* Bài 2 : 

[image: image8.wmf]100
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- GV hỏi : Bài tập yêu cầu chúng ta làm gì ? 

- GV viết lên bảng một phép so sánh, chẳng hạn         ...  4,35 

và hỏi  : Để thực hiện được phép so sánh này trước  hết  chúng ta  phải làm gì ? (Trước hết chúng ta phải chuyển 
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hỗn số          thành thập phân)
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- GV yêu cầu HS thực hiện chuyển hỗn số  

thành số thập phân rồi so sánh.

- GV yêu cầu HS làm tương tự với các phần còn lại, sau đó nhận xét và chữa bài

* Bài 4 : 

4 HS lên bảng làm bài, HS cả lớp làm bài vào vở bài tập

- 1 HS nhận xét, cả lớp theo dõi và bổ sung ý kiến thống nhất bài làm đúng.

- GV gọi HS nhận xét bài làm của bạn trên bảng

( Hoaït ñoäng 2 :  Củng cố, dặn dò :


GV tổng kết tiết học, dặn dò HS về nhà làm các bài tập hướng dẫn và chuẩn bị bài sau.
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Luyeän töø vaø caâu

Tieát 29: Môû roäng voán töø: haïnh phuùc

I. Mục tiêu: 



- Hieåu nghóa töø haïnh phuùc ở BT1, tìm ñöôïc töø ñoàng nghóa vaø traùi nghóa vôùi töø haïnh phuùc, neâu ñöôïc moät soá töø ngöõ chöùa tieáng phuùc (BT2); xaùc ñònh ñöôïc yeáu toá quan troïng nhaát taïo neân moät gia ñình haïnh phuùc (BT4).



II. Đồ dùng dạy học :


Baûng phuï cheùp BT4 .



III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1: 

+ Baøi taäp 1: Choïn yù thích hôïp nhaát ñeå giaûi nghóa töø haïnh phuùc



- HS ñoïc yeâu caàu baøi taäp 1. 



- HS suy nghĩ trả lời cá nhân trước lớp.



- GV kết luận:  





Traïng thaùi sung söôùng vì caûm thaáy hoaøn toaøn ñaït ñöôïc yù nguyeän (yù b).

( Hoaït ñoäng 2: 

+ Baøi taäp 2: Tìm töø ñoàng nghóa vaø traùi nghóa vôùi töø haïnh phuùc



- HS ñoïc yeâu caàu baøi taäp 2.  



- HS thảo luận nhóm 2 trình bày. 



- GV choát yù giaûi thích(nhö SGV)



Töø ñoàng nghóa vôùi töø haïnh phuùc:Sung söôùng, may maén.



Töø traùi nghóa vôùi töø haïnh phuùc: Baát haïnh, khoán khoå, cuøng cöïc…..

( Hoaït ñoäng 3: 

+ Baøi taäp 4: Xaùc ñònh yeáu toá taïo haïnh phuùc


- HS ñoïc yeâu caàu baøi taäp 4.  



- HS trao ñoåi cuøng baïn; trình baøy yù kieán caù nhaân tröôùc lôùp.



- GV choát yù, bình choïn- tuyeân döông.  




Moïi ngöôøi soáng hoøa thuaän laø quan troïng nhaát vì thieáu yeáu toá hoøa thuaän thì gia ñình khoâng theå coù haïnh phuùc.

*  Cuûng coá- daën doØ: 



- GV nhaän xeùt tieát hoïc. 


     - Daën HS xem laïi baøi vaø chuaån bò baøi sau “ Toång keát voán töø”
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 Chính taû (nghe- vieát)

Tieát 15:  Buoân chö leânh ñoùn coâ giaùo

I. Mục tiêu: 



- Vieát ñuùng baøi chính taû; trình baøy ñuùng hình thöùc baøi vaên xuoâi.



- Laøm ñöôïc BT 2 a/ b baøi taäp chính taû phöông ngöõ do GV soaïn.



II. Đồ dùng dạy học :


Baûng phuï cheùp BT2. 



III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1: Höôùng daãn HS nghe vieát 



- HS ñoïc  baøi vieát 1 löôït.



- HS ñoïc thaàm qua baøi vieát. 



- HS vieát caùc töø deã sai chính taû vaøo baûng con. 



- HS neâu caùch trình baøy baøi vieát. 



- GV nhaéc nhôû HS caùch trình baøy baøi vaên xuoâi.



- HS ñoïc laïi baøi cheùp. 

( Hoaït ñoäng 2: HS nhôù vieát 



- GV ñoïc; HS cheùp vaøo vôû. 



- GV ñoïc laïi toaøn baøi vieát; HS soaùt laïi baøi. 



- HS trao ñoåi baøi soaùt loãi; GV chaám baøi. 



- GV neâu nhaän xeùt chung veà baøi vieát cuûa HS. 

( Hoaït ñoäng 3: Luyeän taäp

+ Baøi taäp 2: Tìm nhöõng tieáng coù nghóa



a) Chæ khaùc nhau ôû aâm ñaàu





- HS ñoïc yeâu caàu BT 2a. 



- GV höôùng daãn HS caùch laøm baøi. 



- GV ñính baûng phuï.



- HS trao ñoåi trình baøy tröôùc lôùp. 



- Caû lôùp vaø GV nhaän xeùt- boå sung.


  
b) Chæ khaùc nhau ôû thanh hoûi hay thanh ngaõ



- HS ñoïc yeâu caàu BT2b. 



- HS trình baøy caù nhaân tröôùc lôùp. 



- Caû lôùp vaø GV nhaän xeùt- boå sung.



- GV choát yù .

*  Cuûng coá- daën doø:



- GV nhaän xeùt tieát hoïc. 



- Daën HS veà chuaån bò baøi sau.
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Thứ tư ngày
28  tháng 11  năm 2012
Toaùn

Tiết 73 : Luyện tập chung


I. Mục tiêu: 

 - Bieát thöïc hieän caùc pheùp tính vôùi soá thaäp phaân vaø vaän duïng ñeå tính giaù trò cuûa bieåu thöùc, giaûi toaùn coù lôøi vaên. Làm được bài 1(a,b,c), bài 2a, bài 3.
- Giaùo duïc tính caån thaän khi laøm baøi



II. Đồ dùng dạy học :


III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1 :  Hướng dẫn luyện tập : 

* Bài 1 : 

- 4 HS lên bảng làm bài, HS cả lớp làm bài vào vở .

- GV chữa bài của HS trên bảng lớp, GV có thể yêu cầu 4 HS vừa lên bảng nêu rõ cách thực hiện phép tính của mình.

- GV nhận xét và cho điểm HS

* Bài 2 : 

- GV hỏi HS : Bài tập yêu cầu chúng ta làm gì ? (tính giá trị của biểu thức số)

- GV : Em hãy nêu thứ tự thực hiện các phép tính trong biểu thức a) ? 

- 2 HS lên bảng làm bài, mỗi HS thực hiện tính giá trị của một biểu thức, HS cả lớp làm bài vào vở bài tập

     a) (128,4 - 73,2) : 2,4 - 18,32

     b) 8,64 : (1,46 + 3,34) + 6,32

- GV gọi HS nhận xét bài làm của bạn trên bảng

- GV nhận xét và cho điểm HS

* Bài 3 : 

- 1 HS đọc đề bài toán trước lớp, HS cả lớp đọc thầm đề bài trong SGK

- HS cả lớp làm bài vào vở bài tập.

- GV nhận xét và cho điểm HS

* Bài 4 : ( Hs khá, giỏi)

- GV cho HS làm bài rồi chữa bài

- 4 HS lên bảng làm bài, HS cả lớp làm bài vào vở bài tập.

a) x - 1,27 = 13,5 : 4,5

b) x + 18,7 = 50,5 : 2,5

c) x x 12,5 = 6 x 2,5

*  Củng cố, dặn dò :


GV tổng kết tiết học, dặn dò HS về nhà chuẩn bị bài sau


Taäp ñoïc

Tieát 30:  Veà ngoâi nhaø ñang xaây


I. Mục tiêu: 



- Ñoïc dieãn caûm baøi thô ngaét nhòp hôïp lyù theo theå thô töï do.



- Hieåu yù nghóa noäi dung: Hình aûnh ñeïp cuûa ngoâi nhaø ñang xaây theå hieän söï ñoåi môùi cuûa ñaát nöôùc.(Traû lôøi ñöôïc caâu hoûi 1; 2; 3). HS khá, giỏi đọc diễn cảm được bài thơ với giọng vui tự hào. 


- Giaùo duïc tình yeâu queâ höông, ñaát nöôùc



II. Đồ dùng dạy học :

Bảng phụ ghi khoå thô 2 – 3.



III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1: Luyeän ñoïc 



- HS khaù gioûi ñoïc qua baøi 1 löôït.  



- GV höôùng daãn chung caùch ñoïc toaøn baøi. 



- HS neâu caùc khoå thô cuûa baøi.



- HS noái tieáp ñoïc theo khoå thô . 



- GV höôùng daãn HS luyeän ñoïc caùc töø coøn phaùt aâm sai. 



- HS ñoïc phaàn chuù giaûi. 



- GV giaûi nghóa theâm caùc töø ngöõ: xaây dôû, nhuù leân, höô höô, noàng haêng, traùt vöõa.



- HS ñoïc theo caëp.



- GV ñoïc dieãn caûm toaøn baøi vaên(Ñoïc gioïng vui, töï haøo). 

( Hoaït ñoäng 2: Tìm hieåu baøi 



- HS ñoïc to khoå thô 1 traû lôøi caâu hoûi 1. 



- HS ñoïc thaàm toaøn baøi traû lôøi caâu hoûi 2. 



- HS ñoïc thaàm toaøn baøi thaûo luaän traû lôøi caâu hoûi 3. 



- 1 HS ñoïc to toaøn baøi, caù nhaân traû lôøi caâu hoûi 4.


- GV höôùng daãn gôïi yù cho HS neâu noäi dung cuûa baøi: 



Hình aûnh ñeïp cuûa ngoâi nhaø ñang xaây theå hieän söï ñoåi môùi cuûa ñaát nöôùc.

( Hoaït ñoäng 3: Höôùng daãn HS luyeän ñoïc dieãn caûm 


- GV  choïn khoå thô 2 – 3 höôùng daãn HS luyeän ñoïc dieãn caûm. 


- HS luyeän ñoïc dieãn caûm . 


- Moät vaøi HS thi ñua ñoïc tröôùc lôùp. 


- HS thi ñua ñoïc thuoäc caùc khoå thô.


- Caû lôùp vaø GV nhaän xeùt; bình choïn-Tuyeân döông. 

*  Cuûng coá - daën doø:



- HS neâu laïi noäi dung baøi. 



- GV nhaän xeùt tieát hoïc. 

- Yeâu caàu HS veà chuaån bò tröôùc baøi"Thaày thuoác nhö meï hieàn".".


Thứ  năm  ngày 29 tháng 12 năm 2012
Toaùn

Tiết 74 : Tỉ số phần trăm 


I. Mục tiêu: 

- Böôùc ñaàu nhaän bieát veà tæ soá phaàn traêm. Bieát vieát moät phaân soá döôùi daïng tæ soá phaàn traêm; laøm ñöôïc baøi taäp1,2 ôû SGK.

- Giaùo duïc tính caån thaän khi laøm baøi. 



II. Đồ dùng dạy học :


III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1 : Giới thiệu khái quát tỉ số phần trăm (xuất phát từ khái niệm tỉ số)  

* Ví dụ 1 : 

- GV nêu bài toán : Diện tích của một vườn trồng hoa là 100m2, trong đó có 25m2 trồng hoa hồng. Tìm tỉ số của diện tích trồng hoa và diện tích vườn hoa.

- HS nghe và tóm tắt lại bài toán

- GV yêu cầu HS tìm tỉ số của diện tích trồng hoa và diện tích vườn hoa.

- HS tính và nêu trước lớp

- GV yêu cầu HS quan sát hình vẽ, sau đó vừa chỉ vào hình vẽ vừa giới thiệu : 

+ Diện tích vườn hoa là 100m2
+ Diện tích trồng hoa hồng là 25m2
+ Tỉ số của diện tích trồng hoa hồng và diện tích vườn hoa là 


+ Ta viết          = 25% đọc là hai mươi lăm phần trăm

+ Ta nói : Tỉ số phần trăm của diện tích trồng hoa hồng và diện tích vườn hoa là 25% hoặc diện tích trồng hoa hồng chiếm 25% diện tích vườn hoa

- GV cho HS đọc và viết 25%

* Ví dụ 2 : (Ý nghĩa của tỉ số phần trăm)

- GV nêu bài toán ví dụ

- HS nghe và tóm tắt lại bài toán

- GV yêu cầu HS tính tỉ số giữa số học sinh giỏi và học sinh toàn trường

- GV hãy viết tỉ số giữa số học sinh giỏi và số học sinh toàn trường dưới dạng phân số thập phân.

- Hãy viết tỉ số dưới dạng tỉ số phần trăm

- Vậy số học sinh giỏi chiếm bao nhiêu phần trăm số học sinh toàn trường ?( Số học sinh giỏi chiếm 20% số học sinh toàn trường)

- GV giảng : Tỉ số phần trăm 20% cho ta biết cứ 100 học sinh trong trường thì có 20 em học sinh giỏi.

- GV cho HS quan sát hình minh hoạ và giảng lại về ý nghĩa của 20%

- GV yêu cầu HS dựa vào cách hiểu trên hãy giải thích em hiểu các tỉ số phần trăm sau như thế nào ? 

( Hoaït ñoäng 2 :Luyện tập 

+ Bài 1 : 

- GV viết lên bảng phân số        và yêu cầu học sinh :

viết phân số trên thành phân số thập phân, sau đó viết phân số thập phân vừa tìm được dưới dạng tỉ số phần trăm.

- GV gọi HS phát biểu ý kiến trước lớp.

- GV yêu cầu HS làm tiếp với các phân số còn lại.

- GV chữa bài tập, yêu cầu 2 HS ngồi cạnh nhau đổi chép vở để kiểm tra bài lẫn nhau

+ Bài 2 : 

- GV gọi HS đọc đề bài toán 

- GV hỏi : 

+ Mỗi lần người ta kiểm tra bao nhiêu sản phẩm ?

+ Mỗi lần có bao nhiêu sản phẩm đạt chuẩn ?

+ Tính tỉ số giữa số sản phẩm đạt chuẩn và số sản phẩm được kiểm tra. 

- Hãy nêu tỉ số giữa số sản phẩm đạt chuẩn và sản phẩm được kiểm tra dưới dạng tỉ số phần trăm.

- GV yêu cầu HS trình bày lời giải bài toán

*  Củng cố, dặn dò :


GV tổng kết tiết học, dặn dò HS về nhà chuẩn bị bài.


Taäp laøm vaên
Tieát29:  Luyeän taäp taû ngöôøi
(Taû hoaït ñoäng)


I. Mục tiêu: 



- Neâu ñöôïc noäi dung chính cuûa töøng ñoaïn, nhöõng chi tieát taû hoaït ñoäng cuûa nhaân vaät trong baøi vaên (BT1).



- Vieát ñöôïc moät ñoaïn vaên taû hoaït ñoäng cuûa moät ngöôøi (BT2). 



II. Đồ dùng dạy học :


Baûng phuï ghi nhöõng chi tieát hoaït ñoäng taû ngöôøi "Coâng nhaân söûa ñöôøng" BT1b (nhö SGV).



III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1: 



a) Ñoïc ñoaïn vaên, traû lôøi caâu hoûi noùi veà chi tieát, hoaït cuûa ngöôøi coâng nhaân


- HS noái tieáp ñoïc yeâu caàu cuûa baøi.  



- Caû lôùp ñoïc thaàm ñoaïn vaên " Coâng nhaân söûa ñöôøng ".



- GV gôïi yù höôùng daãn HS traû lôøi caùc caâu hoûi.



- HS neâu mieäng caù nhaân traû lôøi caâu a tröôùc lôùp.



- HS thöïc hieän nhoùm 2; trình baøy; traû lôøi caâu hoûi b.



- HS thaûo luaän nhoùm 4; trình baøy traû lôøi caâu hoûi c.



- HS vaøGV nhaän xeùt boå sung:



- GV keát luaän (Nhö SGV) ñính baûng phuï.

(Hoaït ñoäng 2: 



Vieát ñoaïn vaên taû ngöôøi maø em yeâu thích


- HS noái tieáp ñoïc yeâu caàu cuûa baøi.  



- HS ñoïc phaàn gôïi yù.



- GV gôïi yù höôùng daãn HS hieåu noäi dung yeâu caàu cuûa baøi laøm.



- HS thöïc hieän vaøo vôû; GV chaám ñieåm.



- GV nhaän xeùt chung; söûa chöõa boå sung.



- HS söûa laïi baøi.

* Cuûng coá- daën doø:

- GV nhaän xeùt tieát hoïc.

- Daën HS veà chuaån bò baøi sau vaø thöïc hieän laïi baøi laøm hoaøn chænh, hay hôn.

Buổi chiều : 

Toán 

Thực hành 

I/ Mục tiêu:

- Củng cố về phép chia STP, tỉ số phần trăm.

- Rèn kĩ năng thực hiện các phép tính trên số thập phân  & giải toán có lời văn.

II/ Các hoạt động dạy - học:

· Hoạt động 1: Giới thiệu bài: GV nêu mục đích, yêu cầu tiết học.
· Hoạt động 2: Thực hành:

+ Bài 1: (BT3 trang 89 vở BT toán 5)

1 HS nêu yêu cầu BT.

HS làm làm bài vào vở / Chữa bài.

+Bài 2: (BT4 trang 89 vở BT toán 5)

1 HS nêu yêu cầu BT.

HS làm bài vào vở / 2 HS làm bảng / Chữa bài.
+Bài 3: (BT2 trang 90 vở BT toán 5)

1 HS nêu yêu cầu BT.

HS làm làm bài vào vở / 1 HS làm trên bảng / Chữa bài.
+ Bài 4: (BT3 trang 88 vở BT toán 5)

1 HS nêu yêu cầu BT.

HS làm bài vào vở / Chữa bài.

+Bài 5: (BT4 trang 91 vở BT toán 5)

1 HS nêu yêu cầu BT.

HS làm bài  bài vào vở / Chữa bài.


Tiếng Việt

Thực hành


I/ Mục đích : 
- Củng cố luyện tập về Từ loại trong tiếng Việt.

- Rèn kĩ năng tìm DT, ĐT, TT, quan hệ từ trong câu, đoạn văn.


II/ Các hoạt động dạy - học:

· Hoạt động 1: Giới thiệu bài:GV nêu mục đích, yêu cầu tiết học.

· Hoạt động 2: Làm bài tập:

Gọi HS nêu lại : Thế nào là DT, ĐT, TT, Quan hệ từ? Cho ví dụ.

+ Bài 1: Tìm danh từ, động từ, tính từ, đại từ có trong ca đoạn văn sau:

“Bà tôi ngồi cạnh tôi, chải đầu. Tóc bà đen và dày kì lạ, phủ kín cả hai vai, xoã xuống ngực, xuống đầu gối. Một tay khẻ nâng mái tóc lên và ướm trên tay, bà đưa một cách khó khăn chiếc lược thưa bằng gỗ vào mớ tóc dày.”

+ Bài 2: Tìm 1 danh từ, 1 động từ, 1 tính từ, 1 đại từ và đặt câu với mỗi từ tìm được.
+ Bài 3: Viết một đoạn văn tả người ( từ 5-7 câu) có sử dụng quan hệ từ, gạch chân những quan hệ từ đó.
· Hoạt động 3: Củng cố, dặn dò:

HS nhắc lại thế nào là đại từ?

GV nhận xét tiết học.


Thứ  sáu ngày 30  tháng 12  năm 2012
Toaùn

Tiết 75 : Giải bài toán về tỉ số phần trăm

I. Mục tiêu: 

- Bieát caùch tìm tæ soá phaàn traêm cuûa hai soá; Giaûi ñöôïc caùc baøi toaùn ñôn giaûn coù noäi dung tìm tæ soá phaàn traêm cuûa hai soá. Làm được các bài 1, bài 2(a,b), bài 3. 
- Giaùo duïc tính caån thaän khi laøm baøi



II. Đồ dùng dạy học :


III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1  :Hướng dẫn giải toán về tỉ số phần trăm   

* Giới thiệu cách tìm tỉ số phần trăm của 315 và 600  

- GV nêu bài toán ví dụ. 

- GV yêu cầu HS thực hiện : 

+ Viết tỉ số giữa số học sinh nữ và số học sinh toàn trường

+ Hãy tìm thương 315 : 600

+ Hãy nhân 0,525 với 100 rồi chia cho 100

+ Hãy viết 52,5 : 100 thành tỉ số phần trăm

- GV nêu kết luận :Vậy tỉ số phần trăm giữa số học sinh nữ và số học sinh toàn trường là 52,5%

Ta có thể viết gọn các bước tính trên như sau : 315 : 600 = 0,525 = 52,5%

- GV hỏi : Em hãy nêu lại các bước tìm tỉ số phần trăm của hai số 315 và 600

* Hướng dẫn giải bài toán về tìm tỉ số phần trăm  :

- GV nêu bài toán

- GV giải thích

- GV yêu cầu HS làm bài

- GV nhận xét bài làm của HS

( Hoaït ñoäng 2  :Luyện tập- thực hành : 

* Bài 1 : 

- GV yêu cầu HS đọc bài mẫu và tự làm bài

- GV gọi HS đọc các tỉ số phần trăm vừa  viết được

- 1 HS đọc trước lớp, cả lớp theo dõi và nhận xét :

0,57 = 57%

0,3 = 30%

0,234 = 23,4%

1,35 = 135%

- GV nhận xét bài làm của HS

* Bài 2 : 

- GV gọi HS nêu yêu cầu của baì

- 3 HS lên bảng làm bài.

a. 19 và 30

b. 45 và 61

c, 1,2 và 26

- GV nhận xét và cho điểm HS

* Bài 3 :

- GV gọi HS đọc đề bài toán

- GV hỏi : Muốn biết số học sinh nữ chiếm bao nhiêu phần trăm số học sinh cả lớp học chúng ta phải làm như thế nào ? 

- GV yêu cầu HS tự làm bài

- GV gọi HS nhận xét bài làm của bạn trên bảng

- GV nhận xét và cho điểm HS

*  Củng cố, dặn dò :


GV tổng kết tiết học, dặn dò HS về nhà chuẩn bị bài.


Luyeän töø vaø caâu
Tieát 30 : Toång keát voán töø

I. Mục tiêu: 

- Neâu ñöôïc moät soá töø ngöõ, tuïc ngöõ, thaønh ngöõ, ca dao noùi veà quan heä gia ñình, thaày troø, baïn beø theo yeâu caàu cuûa BT1, BT2. Tìm ñöôïc moät soá töø ngöõ taû hình daùng cuûa ngöôøi theo yeâu caàu BT3( choïn 3 trong soá 5 yù);Vieát ñöôïc ñoaïn vaên taû hình daùng ngöôøi thaân khoaûng 5 caâu theo yeâu caàu cuûa BT4.

- Giaùo duïc yù thöùc quyù troïng, giöõ gìn TV. 



II. Đồ dùng dạy học :


Baûng phuï cheùp BT1, BT3.



III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1: 




Baøi taäp 1:Lieät keâ nhöõng töø ngöõ



- HS ñoïc yeâu caàu baøi taäp 1. 



- GV gôïi yù höôùng daãn HS hieåu roõ yeâu caàu baøi taäp.



- GV ñính baûng phuï vaø laøm baøi maãu.



- HS thaûo luaän nhoùm 2; ñaïi dieän trình baøy treân baûng phuï. 



- GV ñính choát yù.

( Hoaït ñoäng 2: 




Baøi taäp 2: Tìm caùc caâu tuïc ngöõ, thaønh ngöõ, ca dao noùi veà quan heä gia ñình, thaày troø, baïn beø.



- HS ñoïc yeâu caàu baøi taäp 2. 



- GV neâu caâu maãu.



- HS laøm vieäc caù nhaân; phaùt bieåu yù kieán. 



- Caû lôùp nhaän xeùt. Tuyeân döông.

( Hoaït ñoäng 3: 




Baøi taäp 3: Tìm töø ngöõ mieâu taû hình daùng cuûa ngöôøi



- HS ñoïc yeâu caàu baøi taäp 3. 



- GV gôïi yù höôùng daãn HS hieåu roõ yeâu caàu baøi taäp.



- GV ñính baûng phuï vaø laøm baøi maãu.



- HS thöïc hieän neâu mieäng caù nhaân. 



- GV ñính choát yù.

( Hoaït ñoäng 4: 




Baøi taäp 4:Vieát ñoaïn vaên


- HS ñoïc yeâu caàu baøi taäp 4. 



- GV gôïi yù höôùng daãn HS hieåu roõ yeâu caàu baøi taäp.



- HS laøm vaøo vaøo vôû; ñoïc to baøi tröôùc lôùp. 



- GV ñính choát yù – nhaän xeùt – chaám ñieåm – Tuyeân döông.

*  Cuûng coá- daën doØ: 



- GV nhaän xeùt tieát hoïc. 


     - Daën HS chuaån bò tröôùc baøi " Toång keát voán töø".


Keå chuyeän
Tieát 15:  Keå chuyeän ñaõ nghe, ñaõ ñoïc

I. Mục tiêu: 



- Keå laïi caâu chuyeän ñaõ nghe ñaõ ñoïc noùi veà nhöõng ngöôøi ñaõ goùp söùc mình choáng laïi ñoùi ngheøo, laïc haäu; vì haïnh phuùc cuûa nhaân daân theo haïnh phuùc cuûa nhaân daân theo gôïi yù SGK 



- Bieát keå töï nhieân, baèng lôøi cuûa mình moät caâu chuyeän ñaõ nghe, ñaõ ñoïc .



- Hieåu noäi dung chính vaø bieát trao ñoåi yù nghóa; bieát nghe vaø nhaän xeùt cuûa baïn.



- Chaêm chuù nghe thaày vaø baïn keå. Bieát ñaùnh giaù ñuùng lôøi keå; keå tieáp ñöôïc lôøi keå cuûa baïn.



- Hs khá, giỏi kể được một câu c huyện ngoài SGK. 



II. Đồ dùng dạy học :


III. Các hoạt động dạy –học  : 

( Hoaït ñoäng 1: Höôùng daãn HS hieåu yeâu caàu ñeà baøi



- Moät HS ñoïc ñeà baøi. 



- GV gaïch chaân caùc töø ngöõ caàn chuù yù: Ñaõ nghe, … ñaõ ñoïc, … choáng laïi ñoùi ngheøo, laïc haäu, vì haïnh phuùc.



- HS noái tieáp nhau ñoïc caùc gôïi yù  SGK. 



- GV gôïi yù nhaéc HS hieåu roõ yeâu caàu ñeà baøi; choïn caâu chuyeän ñeå keå.



- HS giôùi thieäu caâu chuyeän ñònh keå.
( Hoaït ñoäng 2: HS thöïc haønh keå chuyeän, trao ñoåi veà yù nghóa caâu chuyeän.



- HS ñoïc laïi gôïi yù 2 trong SGK.



- HS keå chuyeän trong nhoùm




+ KC theo caëp noái tieáp ñoaïn, trao ñoåi veà yù nghóa caâu chuyeän.




+ KC caù nhaân toaøn caâu chuyeän trong nhoùm, trao ñoåi veà yù nghóa caâu chuyeän.



- HS thi keå tröôùc lôùp.



- Caû lôùp vaø GV nhaän xeùt-bình choïn-tuyeân döông.

( Hoaït ñoäng 3: HS thöïc haønh trao ñoåi veà yù nghóa caâu chuyeän.



- HS thaûo luaän nhoùm 4; trình baøy tröôùc lôùp.



- Caû lôùp vaø GV nhaän xeùt - boå sung. Bình choïn - Tuyeân döông.

*  Cuûng coá - daën doø:



- Vaøi HS neâu laïi yù nghóa caâu chuyeän.



- GV nhaän xeùt tieát hoïc. Khuyeán khích HS veà nhaø keå laïi caâu chuyeän cho ngöôøi thaân nghe. 


- HS chuaån bò tröôùc baøi KC tuaàn 16.


Taäp laøm vaên
Tieát30: Luyeän taäp taû ngöôøi
(Taû hoaït ñoäng)


I. Mục tiêu: 



- Bieát laäp daøn yù baøi vaên taû hoaït ñoäng cuûa ngöôøi (BT1).



-  Döïa vaøo daøn yù ñaõ laäp; vieát ñöôïc moät ñoaïn vaên taû hoaït ñoäng cuûa moät ngöôøi (BT2). 



II. Đồ dùng dạy học :


Baûng phuï ghi nhöõng chi tieát hoaït ñoäng taû ngöôøi "Coâng nhaân söûa ñöôøng" BT1b (nhö SGV).



III. Các hoạt động dạy –học  : 

(Hoaït ñoäng 1: 



Laäp daøn yù baøi vaên taû hoaït ñoäng


- HS noái tieáp ñoïc yeâu caàu cuûa baøi.  



- Caû lôùp ñoïc thaàm phaàn gôïi yù.



- GV gôïi yù höôùng daãn HS hieåu roõ yeâu caàu baøi.



- HS neâu mieäng caù nhaân daøn yù baøi vaên ñònh taû.

( Hoaït ñoäng 2: 



Vieát ñoaïn vaên taû ngöôøi maø em yeâu thích


- HS noái tieáp ñoïc yeâu caàu cuûa baøi.  



- HS thöïc hieän vaøo vôû..



- HS ñoïc baøi laøm tröôùc lôùp. 



- GV chaám ñieåm.



- GV nhaän xeùt chung; söûa chöõa boå sung.



- HS söûa laïi baøi.

*  Cuûng coá- daën doø:



- GV nhaän xeùt tieát hoïc.



- Daën HS veà chuaån bò baøi sau vaø thöïc hieän laïi baøi laøm hoaøn chænh, hay hôn

Duyệt của BGH 
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